Руководителю Управления Росреестра 
по Томской области

Е.Г.Золотковой 
Служебная записка

В целях повышения информированности заявителей по вопросу расположения офисов приема документов на получение государственных услуг Управления Росреестра по Томской области предлагаю для размещения в блоке региональной информации официального сайта Росреестра следующий информационный материал:
Прекращен прием - выдача документов сотрудниками 
Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра по Томской области»
С 03.10.2017г. прекращен прием - выдача документов сотрудниками Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра по Томской области» в офисе приема по адресу: 
· Томская область, с.Первомайское, ул.Коммунистическая, 10. 

Прием документов для получения услуг Росреестра в полной мере будет осуществляться в офисах Томского областного многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (Томский МФЦ), а также в офисе Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Томской области (Филиал) по адресу: Томская область, г.Томск, пр.Кирова, д.55, стр.58. 
Полный перечень офисов и приемных пунктов Томского МФЦ и Филиала размещен на официальном сайте Росреестра http://rosreestr.ru в разделе «Сервисы - Офисы и приемные».
Подробную информацию об отделах Томского МФЦ можно получить также на сайте МФЦ (https://www.mfc.tomsk.ru) и по телефону Регионального центра телефонного обслуживания (единый бесплатный номер): 8-800-350-08-50.
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