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Обновлен порядок выдачи разрешений на движение по дорогам большегрузов и сельхозтехники  
[bookmark: _GoBack]Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 05.06.2019 № 167, зарегистрированным 26.07.2019 и вступившим в силу 06.08.2019, утвержден новый Порядок выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства.
Установлено, что в случае упрощенной выдачи электронного разрешения, оно будет рассчитано на одну поездку, а срок его действия составит месяц. Ранее действовало единое для всех случаев правило – разрешение выдавалось максимум на 10 поездок и на срок до 3 месяцев.
При этом уточнено, что электронное разрешение необходимо распечатать.
Также введена норма, касающаяся владельцев крупногабаритной сельхозтехники (комбайнов, тракторов). Для нее можно будет получить разрешение максимум на 30 поездок своим ходом в пределах одного муниципального образования в период с марта по сентябрь. Такое разрешение будут выдавать на срок 3 месяца.

















М.С. Бусыгина, 52-65-07
